



# “名医”免费问诊骗了上千老人

## 警方发布通告:还有受害者,快来报案

假扮名医、海归专家,给中老年人免费问诊,将廉价保健食品包装成几千甚至上万元的“内供特效药”,推销给全国各地中老年人。在常州武进警方的追查下,这个冒充名医、实施保健品诈骗的团伙50余人落网,目前警方已查明该团伙骗了上千名中老年人,涉案金额近500万元。武进警方发布通告称,目前该团伙24名主要成员将进入诉讼程序,呼吁尚未报案的被害人尽快到公安机关报案。

张宇晨 葛小林



▶ 武进警方在进行案情分析  
警方供图

### “院士”推荐“内供药”

现代快报记者从武进警方了解到,去年10月23日,年过六旬的陈大爷(化姓)来到鸣凰派出所求助,希望警方帮忙“找药”。

陈大爷说,去年7月,他接到了自称是“国家某保健部门”工作人员的电话,询问了他的身体状况,得知他有过小脑梗和中风过,就推荐了一款“内供药”。说这药是“别人买不到的国家专属保健品和药品”。几分钟后,自称是“国家健康中心”的“宋院士”打来了电话,极其耐心地给陈大爷进行电话问诊,告诉陈大爷很多健康管理知识,还神秘地透露了一个好消息:国家刚研发了肝细胞肽的药品,对他的身体健康有很大的帮助,而且这种药品从不对外销售,都是内供给干部吃的。陈大爷只需要花4000元,就可以购买到这种药品,而且一次购买、终身享用。

一听这话,陈大爷心动了。几天后,陈大爷收到了从北京寄来的“内供药”。而且,“宋院士”每天打电话嘘寒问暖,跟进他的病情,让陈大爷十分感动。进而在“宋院士”的推荐下,花10多万积蓄,购买了各种“内供药”。

到了去年9月初,“宋院士”再次推荐“内供药”,但陈大爷说自己没有钱再买新药了,结果“宋院士”就再也没有消息了,之前承诺“终身享用”的药品也再没寄来过。无奈之

下,陈大爷只好向警方求助。

### 针对“目标”满满套路

根据线索,武进警方迅速展开调查,很快确定了这是一个假冒名医问诊、销售保健品的诈骗团伙。今年3月至7月侦查期间,武进警方共出动100余人次,分赴河南、河北、山东、浙江、北京等地开展调查取证和追逃抓捕工作,捣毁这个诈骗团伙,抓获以吕某为首的50余名嫌疑人。

据办案民警介绍,吕某,今年24岁,初中学历。2016年,吕某在北京一家保健品销售公司当电话销售员,几年工作下来,熟练掌握了诈骗的话术和运营方式,便在2019年5月,自己开了家同类型的公司,一年后将公司从北京迁回老家河南濮阳,并招募了一批业务员。

据吕某交代,公司对客户群体有着“精准”的选择,专门选择中老年、三高、糖尿病的人群。三个业务员部门也有一套完整话术:先通过打亲情牌,拉家常,关心病情,以建立信任,再有技巧地询问客户身体、家庭、用药治疗史等情况,为客户诊断病情。

一部业务员自称为“北京爱健康服务中心”工作人员,负责向全国各地的老年人电话推荐免费的保健品套餐,只需对方支付几十元的快递费即可,而这类保健品,成本不超过10元。当老年人收到这些保健品套餐后,会发现里面还附带了一张刮奖

单,刮开抽奖,所有人都会发现自己中了价值千元的特等奖或一等奖,如果根据刮奖单上的客服电话打回去,那么,二部业务员就“上线”了。

二部业务员通过给这些中老年人介绍奖品、询问身体状况来判断对方是否有经济实力,是否有意向购买产品。如果对方表现出有所顾虑的状况,三部的业务员就会紧跟出场。

三部的业务员大多会假扮成“哈佛医学院的名医”或“中科院的院士”,对老年人嘘寒问暖、耐心问诊,建立信任后,根据对方的工作、退休等情况,判断经济实力,进而推荐几千元甚至上万元的“内供药”。这时,大多数老年人都已经信任了“名医”“院士”的治疗方案,毫不犹豫地掏钱购买。而这些“内供药”实则为普通食品,进价只要几十元。

### 还有被骗老人快来报案

在案件办理过程中,办案民警共计梳理核对订单数据2.4万余条、电话录音100多万条,确认诈骗受害人1005名,涉案金额近500万元。目前,涉案的吕某等24名主要成员被移送审查起诉,下一步将进入诉讼程序。

武进警方发布通告,呼吁被害人尽快到公安机关报案并制作报案笔录。武进警方联系人:王警官、朱警官,电话:0519-86531255、86580077,联系地址:江苏省常州市武进区鸣新中路61号。

# “警察”说你散布谣言? 骗子新套路!

## 溧阳一女子差点就信了,这时真警察出现了

骗子冒充“公检法”诈骗的脚本与时俱进,又套上了疫情防控。7月30日,骗子冒充警察,给常州溧阳一女子打电话,说她涉嫌散布疫情谣言,让她赶紧配合调查,女子差点被“洗脑”,幸好真警察及时出现,及时阻止了这起诈骗。

现代快报记者从溧阳警方了解到,7月30日中午,溧阳城中派出所接到群众报警称:辖区一居民可能正在遭遇诈骗,已经通话两个多小时。派出所立即启动劝阻工作机制,组织民警查明该居民的具体

位置并迅速前往,成功在事主家中找到正在遭遇诈骗而踌躇不定的李某某。

原来,当天7月30日上午,李女士在家中接到一陌生电话,对方自称是某市公安局民警,“指控”李女士7月份在网络上散布新冠肺炎疫情谣言,还涉嫌洗钱。李女士一听就慌了。“民警”虚情假意地表示李女士赶到外地接受调查不方便,允许她可以进行电话调查办案,要求其根据“办案民警”的指挥,操作银行卡转账审核。李女士信以为真。

此时,正在李女士家中安装宽带的电信工作人员见此情形,想到公安机关开展的反诈骗宣传,立即提醒李女士可能遇到了网络诈骗,并拨打电话报警。

城中派出所民警找到李女士时,李女士虽然挂断了骗子的电话,但心中仍然犹豫不决。民警果断告知李女士遭遇了网络诈骗,并现场对李女士进行了详细的反诈骗知识宣传,最终李女士恍然大悟,避免了财产损失。

张亮 葛小林

## 南沿江城际铁路转体桥成功到位

7月30日凌晨3时,中铁十二局承建的南沿江城际铁路全线唯一的转体桥——跨沪宁城际铁路特大桥转体连续梁成功完成转体施工,打通了全线的施工瓶颈。

现代快报记者从常州铁航中心了解到,南沿江城际铁路跨沪宁城际铁路特大桥全长2.189公里,此次转体桥梁全长245.5米,总重量达1.8万吨,桥墩和桥梁实现了上下同时转体。转体桥梁先后跨越京沪铁路、沪宁城际电气化高速铁路等6条线路,最宽达82.7米。铁路距离转体桥墩最小距离11.6米,梁体距离27.5千伏接触网水平距离仅1.5米,施工风险极高。

由于跨越的6条轨道列车停运“天窗”时间不一致,建设者必须按照不同轨道列车停运“天窗”时间,分两次完成转体施工。经过180分钟施工,桥梁成功转体,两侧桥梁顶面高程偏差控制在20毫

米以内,两悬臂端相对高差控制在15毫米以内,转体施工实现了精准对接。

中铁十二局南沿江城际铁路项目经理马捷介绍称,跨沪宁城际铁路特大桥转体连续梁位于半径7000米的圆曲线上,悬臂施工及转体就位必须不断微调才能到位。“为了确保转体桥精准对接,我们采用‘挂篮悬浇+水平转体就位’技术,在桥梁顶部安装轨道,通过轨道实施挂篮施工,构建梁体浇筑模板体系,实现标准化桥梁浇筑作业,并通过试转检测转体技术体系,确保转体桥平稳精准转体”。

据介绍,在转体时,施工单位还利用激光卡控来转动角度,用BIM信息模型建造技术实施桥梁模拟转体,全面控制转动误差,将误差控制在毫米级,实现了零事故安全转体。 王海 丁明明 葛小林

## 地铁里的“纳凉驿站”上线啦

“真好!真凉快啊!这大热天的总算有个消暑的地方了。”在常州地铁文化宫站,一位环卫工人接过工作人员的温开水,表达了感谢。

“走累了,看到这里有座椅正好休息一下。纳凉点非常人性化,也给我们提供了方便!”市民戴女士与她的伙伴们坐在勤业站纳凉区休憩,连连称赞道。

酷暑还未消退,常州地铁运营分公司五支部开展“炎炎夏日清凉服务,浓浓关怀系市民”为群众办事实践活动,在文化宫站、2号线勤业站设立了“文明纳凉 爱心驿站”。纳凉驿站将对需要纳凉休息的乘客、室外工作者(如环卫工人、建筑工人、交警/协警、外卖员等)、周边居民等开放,并设有座椅、饮用水、防暑药品等,也摆放了

特色书刊取阅架,供市民休憩时阅读。支部书记范立军表示,通过打造“歇脚地”“能量补给站”,让市民和户外工作者能真切感受到“渴了有水喝,热了能乘凉”的服务,真正做到了一切为了乘客、想市民所想,解决市民“急难愁盼”的问题。

高温是一道天气“烤”验题,纳凉也是一道文明考验题。如何让大家文明纳凉?支部党员们纷纷出谋划策,在纳凉点贴上了《纳凉驿站文明公约》,同时也请车站的工作人员加强巡视,及时劝阻不文明行为,让文明纳凉成为地铁车站一道亮丽的风景线。该活动得到了勤业二社区委员会的合作与支持,他们为勤业站纳凉点的市民免费提供了特色书刊,绿豆汤、大麦茶等防暑饮品。 沈琳 张敏

## 中天钢铁智能轧钢系统正式投用

近日,中天钢铁特钢公司投入170万元打造的智能轧钢系统,正式在六轧三线上线运行。经过1个多月的跟踪反馈,目前轧机咬钢过程平稳,红钢料形尺寸控制精准,轧线电气曲线走势好转,料形尺寸通条性明显改善,整体提升了钢种质量水平,预计年增效可达500万元。

据悉,智能轧钢系统在该线原有系统基础上进行升级改造,重点新增了智能微张力控制与调节功能、智能补偿功能两大综合模块,行系统可实现自动控制机架间的张力大小、调节轧机间堆拉关系,保证料形稳定性,同时根据不同钢种特性,进行智能调节,使张力趋向于生产所需的设定值。此外,在

过钢稳定性和降低对下游设备冲击方面也有显著改善,有效提升产品质量。该系统还对轧制表录入界面进行优化调整,增加了部分界面数据的直观显示,更符合人性化操作。

“该系统的智能性,主要体现在根据不同钢种特性,能够自动匹配最合适的质量过程参数,有效避免人工操作的弊端。”该厂生产技术科长谭贝表示,目前,该系统仍处于调试阶段,部分轧制参数还需人工设定,该厂正加快推进智能轧钢系统与MES系统的通信对接工作,实现参数数据全面录入和优化适配,进一步提升钢种质量水平。

王晶晶 李花 朱元洁 刘国庆

常州市奥普德物资有限公司遗失财务专用章和周春妹法人私章,声明作废! 寻回后不再继续使用。